
Secrétaire adjoint pour cette séance du 11/04/2022 :

Mme MORTET

Le point 6) sera abordé après le point 2)

Ordre du jour du CHSCT de ce jour :

1. Situation contexte sanitaire COVID-19 (Information)
2.  Présentation  des nouvelles  fiches de signalement,  accidents de service et
registre santé et sécurité au travail (RSST) de la DGFiP, de l’INSEE et de la
Douane (Information)
3. Présentation de la note des orientations ministérielles 2022 (information)
4.  Présentation de rapports  de visite de l’ISST concernant des sites DRFIP
(information)
5. Exercice budgétaire 2022 (Vote)
6.  Point  sur  les  travaux  de  rénovation  Bâtiment  C  de  l’INSEE  à  Dijon
(Information)
7. Questions et communications diverses
- Clôture de la démarche ergonomique portant sur le CfiP de Dijon Boudronnée

1. Situation contexte sanitaire COVID-19 (Information)

DRFIP :
Masque recommandé, règles d’hygiène, nettoyage locaux toujours maintenus
Télétravail recommandé dans certains cas pour personnes vulnérables
Garde d’enfants aussi
Personnes  vulnérables  peuvent  reprendre  le  travail  en  accord  avec  le  médecin  du
travail et adaptation du poste de travail
Restaurant adm Boudronnée : 89 couverts possibles simultanément
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Visite Mme ALVAREZ ce 12/04/2022 sur le site Boudronnée (accueil SIP Dijon et
Amendes)

Problématique de l’ouverture des fenêtres sur la partie Boudronnée où les travaux
d’isolation extérieure entraînent des dépôts/projection de petits morceaux de laine
de verre dans les bureaux.

Douanes :

Pas de foyer de contamination. Cela suit la même évolution qu’au niveau national. 
On  serait  arrivé  à  un  pic.  Pas  de  constat  d’embrassades  ou  poignées  de  mains
(contrairement à ce que certaines OS ont pu voir)
Diminution de l’utilisation du gel constatée
Problématique de délais importants lors de la transmission d’informations (vers les
représentants du personnel) relatives à des aménagements prévus pour des agents
douane (problèmes importants d’effectifs sur la période de fin d’année 2021 au niveau
de l’équipe de commandement.

INSEE :

qq contaminations intra familiales 
aucune sur site
Mêmes préconisations qu’ailleurs 

2.  Présentation  des nouvelles  fiches de signalement,  accidents de service et
registre santé et sécurité au travail (RSST) de la DGFiP, de l’INSEE et de la
Douane (Information)

DRFIP 21 :

9 et 10/03/2022 : 2 fiches de signalement pour une même collègue qui s’est faite
insulter et menacer par des usagers par téléphone ; des lettres de rappel à la loi ont
été envoyées par la direction aux usagers agresseurs.

1 accident de travail d’un agent technique lors de port de charges lourdes

Douanes :

1 accident de travail lors de séance de cours de sport de défense



3. Présentation de la note des orientations ministérielles 2022 (information)

Lettre de route pour cette nouvelle année.
Prévenir les nouveaux risques, dont le télétravail. Marche forcée du télétravail suite à
la pandémie...

Mme VAROTTO :
précise qu’il y a possibilité d’être accompagné par association (France Victimes) lors
d’agressions lors d’activité professionnelle.
Une communication sera faite par l’assistante sociale.
Conduite à tenir par les encadrants : doivent saisir l’assistante sociale lors de constat
d’agression et proposer que l’agent se rapproche d’elle

« 9 principes de précaution »

Travaux sur les instances à venir ; les textes interministériels ne sont toujours pas
sortis

Idée actuelle     :
DGFIP : instance départementale
INSEE : régionale
Douanes : interrégionale ?

Rien n’est décidé pour l’instant...

4.  Présentation de rapports  de visite de l’ISST concernant des sites DRFIP
(information)

- Centre des Finances Publiques de Montbard le 4 Mars 2021
7, passage Georges Brassens
21500 Montbard
Visite de la commission de sécurité compétente : -
Type du bâtiment : ERP 5ème catégorie type W.
Visite partielle – COVID 19 & Généraliste

- SGC Dijon Métropole le 28 septembre 2021
14, rue Sambin
21000 DIJON
Visite de la commission de sécurité compétente :
Type du bâtiment : ERP 5ème catégorie type W.
Visite initiale



Trésorerie CHU Dijon le 11 Mars 2021
1bis, Bd Jeanne d’Arc
21000 DIJON
Année d’installation dans les locaux : A l’achèvement de la construction.
Visite de la commission de sécurité compétente : -
Type du bâtiment : ERP 5ème catégorie type W.
Visite partielle – COVID 19 & Généraliste

Pour plus d’infos sur ces visites de sites effectuées par l’ISST, contactez-nous.

5. Exercice budgétaire 2022 (Vote)

- Une commande qui datait de 2021 pour siège sur Mâcon est enfin en cours et devrait
être livrée le mois prochain.

- « Tension » sur les troleys et sacs à dos… toujours difficultés d’approvisionnement

- DRFIP 
Escabeau ok
Formation chariots élé : 2304 euros ; désaccord des OS car doit être assumé par la
Direction.

Casque anti bruit (préconisation médecin pour un agent) 19 euros : 
Les OS se mettent d’accord pour que le CHS prenne en charge l’achat de 40 casques
pour agents de la Boudronnée car les nuisances sonores lors des travaux peuvent être
importantes. La DRFIP avait pris les devant et en avait commandé 30 (le CHSCT va
donc prendre le coût des casques à sa charge)

2 collègues ont eu des pneus crevés suite aux chutes de clous ou vis lors des travaux
Chute du perforateur du 3ème etg.

CGT :  places de parking en épis dans le sens de circulation, donc on en sort
forcément en marche arrière. Pourquoi     ?   Euh… réponse pas satisfaisante : « on a
choisi de faire comme ça… » Nous demandons qu’il y ait une réflexion sur ce
sujet car dangereux de sortir en marche arrière, surtout entre 2 camions...
Parking sous sol totalement fermé aux agents pour garer les voitures     ; jusqu’à  
quand     ?   Réponse de l’administration :  ce sera ré ouvert  aux agents dès  que
possible (normalement d’ici quelques jours)

Stores à Montbard : refus des OS car peut/doit être pris en charge par la DRFIP21
(budgets NRP…)



5 fauteuils OK

Volet Formation :
- 11 exercices d’évacuation : 3060 euros : OK
- Risque canin : 1 journée : 1250 euros pour 10 personnes : OK

Capteurs CO2 : OK

Budget 83000 (moins dépenses d’aujourd’hui)
Prochain CHSCT : le 30/06 ; proposition de l’ISST que les OS fassent remonter
les types de dépenses à attribuer au CHS, avant qu’il n’ait lieu.
Un GT prévu le 23/05/2021 sur les sujets des dépenses à venir

6.  Point  sur  les  travaux  de  rénovation  Bâtiment  C  de  l’INSEE  à  Dijon
(Information)

Les travaux avancent bien.
Nuisances (odeurs peinture) importantes ; les critères de nuisance olfactive non
respectés par l’entreprise, la DG a été saisie.
Dans l’ensemble, les agents semblent satisfaits
Les travaux devraient être terminés fin juin

7. Questions et communications diverses
- Clôture de la démarche ergonomique portant sur le CfiP de Dijon Boudronnée

Projet présenté par les ergonomes le 29/03/2022.
Présentation du projet lors de ce CHSCT
Diagnostique, process d’accueil et transposition de ce process dans l’espace

Sous contrôle de la métropole de Dijon (au niveau sécurité, incendie...) :

Problématiques :
- évacuations de fumées
- modification volume incendie
- chantier qui devrait être lancé cette année… normalement...

La  Direction  doit  nous  faire  parvenir  les  documents  préparatoires  créés  par  les
Ergonomes (plans 3 D, situation avant/après...)

La  CGT se  satisfait  que  les  agents  de  la  cellule  accueil  aient  été  vraiment
consultés. Maintenant, voir ce qui sera réellement fait… (coût, pbs rencontrés...)



-  Discussion sur  la  problématique des volets qui  ne pourront plus être ouverts en
position « projection » suite aux travaux d’isolation thermique et phonique extérieure.
C’est hélas une « mauvaise » surprise car ce n’était pas prévu ainsi au départ mais il
n’y a pas le choix.

Les prochains GT et CHSCT :

- 23/05/2021     : GT sur les sujets des dépenses à venir
- 20/06/2022 : GT (après-midi)
- 30/06/2022 : séance plénière en présentiel si la situation sanitaire le permet


